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1. Stručný popis nádraží
nádraží je tvořeno nástupišti (resp. nástupními ostrůvky), které jsou po vašem příjezdu autobusem a vystoupení za vámi. Před vámi je volný prostor s lavičkami popř. budova nádraží (záleží na tom, kde autobus zastaví). 

Hala má půdorys obdélníku. Hala není uvnitř opatřena umělými vodicími liniemi ani orientačními akustickými majáky (ovládané slepeckou vysílačkou).
2. Přijel jsem do Plzně autobusem
Pokud přijedete do Plzně na CAN, vystupujete na výstupním stanovišti, nebo na stanovišti pro průjezdné linky, tyto stanoviště jsou za sebou a jejich umístění tudíž není tak rozdílné. 

Pokud chcete opustit prostory nádraží, je asi nejlepší použít k tomuto účelu halu. 

Od stanoviště je nutné stočit se šikmo vlevo (raději více) a vyhledat budovu nádraží, pokud přijedete na výstupní stanoviště nebo je-li váš autobus druhý v pořadí v zastávce, můžete dojít ke schodům do nádražního bufetu, zde se nemusíte znepokojovat, ať už podél zdi nebo schodů půjdete tak, že je budete mít po pravé ruce. Pokud vycházíte od schodů, musíte se jednou pravoúhle stočit vpravo. Zásadní je, že musíte projít přes dlouhý kanál, který poznáte podle jiného povrchu pod nohama (je železný a hůl se může zasekávat) po té půjdete dál stejným směrem, až dojdete k dalším schodům, které jsou přímo před vámi. Toto jsou schody do haly a jsou vedené na tři strany. Nejsou opatřené zábradlím. Vystoupejte po nich (není jich moc), po vaší pravé ruce, jsou automaticky otvírané dveře do haly. Po projití dveřmi máte vlevo zeď a po jejím zahnutí úschovnu zavazadel, dispečink, stočení vpravo, informační okénko, stočení vlevo, sázkovou kancelář, dveře do výdeje jízdenek (vše v tomto pořadí). 
Pokud opouštíte halu nádraží, jděte od vstupu šikmo vlevo, narazíte na zeď podchodu, po konci zdi (nacházíte se tedy u schodů do podchodu) jděte rovně, kde dojdete ke zdi, podél které jděte tak, aby byla po vaší levé ruce, projděte automaticky otevíranými dveřmi, jste venku před nádražím, za dveřmi následují schody dolů.

3. Cesta do podchodu
Níže popisy jednotlivých tras odkazují na cestu přes podchod, který se nachází pod nádražím. Pokud jdete do podchodu směrem od dveří do haly (nástupiště jsou za vámi), jděte šikmo vlevo, narazíte na zeď, což je zeď schodiště podchodu, po jejím konci jsou směrem zpět po levé ruce schody tj. jsou za zdí, podél které jste šli(mají zábradlí). Po jejich sejití (schody se mezitím stočí jednou pravoúhle vpravo) jsou před vámi dveře do samotné chodby podchodu.
4. Jak na zastávky směr centrum, Doubravka
Pokud potřebujete využít MHD směr Divadlo J. K. Tyla, Sady pětatřicátníků, Doubravka apod.,  musíte po sejití schodů z haly jít podél zdi vlevo, po pravé ruce máte silnici, po levé nádraží. Na zeď nádraží navazuje zeď podchodu, na kterou navazuje umělá vodicí linie, tvořená varovným pásem (významem je však signální). Po pár metrech narazíte na rozcestí vodicích linií, odbočíte vpravo, tento pás vás dovede k přechodu pro chodce. Silnice není zatížená zvláště hustým provozem, ale provoz na ní je. Jedná se o rovný a relativně přehledný úsek. Na druhé straně je opět umělá vodicí linie, která vás dovede k obrubníku, podél něj jděte tak, aby byl po vaší pravé ruce, po chvíli chůze narazíte opět na umělou vodicí linii, která vyznačuje označník zastávky. Označník je opatřen popisem v Braillově písmu. V případě, že chcete raději využít podchod, použijte výše popis cesty do podchodu. Po projití dveřmi do chodby podchodu se dejte vpravo, podél zdi vlevo, druhý východ vyjděte schody, poté vpravo máte obrubník, podél něho jděte tak, aby byl po vaší pravé ruce, narazíte na již zmíněný hmatný pás (signalizuje podcházený přechod), poté pokračujte dále k zastávce. 
5. Zastávka směr Bory, Malesice
Pokud potřebujete linky MHD směr Bory, Malesice, po sejití schodů z haly se dáte vpravo, jako v předešlém případě, jdete podél zdi, na kterou navazuje zeď podchodu, na kterou navazuje varovný pás (opět má funkci signalizační), po chvíli chůze následuje rozcestí, kde budete pokračovat dále ve stejném směru a pak podél obrubníku tak, aby byl po vaší pravé ruce, následuje pak zase hmatný pás, který signalizuje označník zastávky. 
6. Zastávky tramvají
Pokud potřebujete na tramvaj č. 2 (směr Skvrňany nebo centrum), využijte podchod pod nádražím, který se nachází v hale. Po projití dveřmi do chodby podchodu, jděte podél zdi tak, aby byla po vaší levé ruce, na konci podchodu pokračujte stejným směrem podél obrubníku, na který navazuje signální pás, který vás dovede k přechodu (přechod je ozvučený). V případě, že chcete jet tramvají do centra, za přechodem vpravo podél zábradlí k signálnímu pásu, který označuje zastávku tramvaje. Pokud potřebujete směrem do Skvrňan, musíte přejít tramvajovou dráhu a dát se pak doprava, kde je signální pás s označníkem zastávky.
7. Přestupuji 

Pokud přestupujete na další autobus, je nejlepší využít popisu trasy (viz. výše) a dojít k dispečinku nebo informacím, kde lze požádat o pomoc při přestupu. Dispečink má okénko ve dveřích, informace mají okénko ve zdi, za dispečinkem.

8. Plzeňská MHD
Všechny vozy plzeňské MHD jsou vybaveny jak vnitřním, tak vnějším akustickým informačním systémem. Hlášení o čísle linky lze spustit slepeckou vysílačkou. Zastávky u nádraží jsou opatřeny popisy v Braillově písmu a signalizačními pásy. 
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