ŽÁKOVSKÉ JÍZDNÉ
Platné od 1. 7. 2016
Usnesením vlády ČR č. 624 ze dne 23. 6. 2003 bylo rozhodnuto o kompenzaci rušené sociální dávky „příspěvek na dopravu“ znovuzavedením zlevněného žákovského jízdného. Žákovské jízdné se poskytne žákům základních škol, kteří plní povinnou školní docházku i studentům středních, vyšších i vysokých škol včetně učňů, kteří se připravují na budoucí povolání.

Nárok na žákovské jízdné se prokazuje žákovským průkazem, který si každý uživatel slevy opatří sám.

Žákovské průkazy bude společnost ČSAD autobusy Plzeň potvrzovat v přepravní kanceláři Centrálního autobusového nádraží v Plzni, na autobusovém nádraží v Rokycanech a v Klatovech, v přepravních kancelářích provozů Sušice, Nepomuk, Kralovice, Tachov, Domažlice, Přeštice a Stříbro – viz Smluvní přepravní podmínky.

Průkaz nemusí být předložen k ověření tam, kde byl zakoupen. Žák jej může nechat ověřit u kteréhokoliv dopravce v silniční nebo drážní dopravě místně nebo časově pro něj výhodnější. Průkazy se navzájem uznávají.


Průkazy jsou vydány:

· Pro žáky do 15 let (jízdné ve výši do 37,5%  obyčejného jízdného). Průkaz slouží zároveň i jako „totoženka“ k prokázání věku dětí od 10 do 15 let – sleva 50%.

· Pro studenty od 15 do 26 let (jízdné ve výši do 75%  obyčejného jízdného)

Výše jízdného závisí na věku žáka. Pro určení věku je rozhodující datum dne předcházejícího dni jeho 15. nebo 26. narozenin.


Platnost průkazů:

· U žáků do 15 let platí průkaz maximálně 4 školní roky s tím, že škola každoročně potvrzuje prodloužení platnosti pro konkrétní školní rok záznamem na rubové straně průkazu.

· U žáků starších 15 let průkaz platí maximálně 1 školní rok

Žákovské jízdné platí pro jízdu ze zastávky místně nebo časově nejbližší místu bydliště žáka do zastávky místně nebo časově nejbližší místu školy, či místa konání praktického vyučování (včetně jízdy na části trasy mezi těmito místy).

Žáci s bydlištěm v ČR, kteří studují na škole v zahraničí, a žáci s bydlištěm v zahraničí, kteří studují v ČR, budou odbaveni na základě platného žákovského průkazu do (resp. od) pohraničního bodu, přičemž si musí zakoupit návaznou jízdenku pro jízdu na sousední železnici. Nárok na zlevněné žákovské jízdné mají žáci dle principů cenové regulace pouze při vnitrostátní přepravě (tzn. na území ČR).

Žákovský průkaz platí jen po dobu trvání školního nebo akademického roku, vyznačeného školou, mimo měsíců červenec a srpen.
Uživatel žákovské slevy může mít více průkazů na různé směry podle toho, kde škola např. provádí praktický výcvik apod.

Průkaz platí v případě denního dojíždění pouze ve dny školního vyučování. Pokud žák dojíždí nepravidelně/občasně z místa bydliště do místa internátu na jednotlivé jízdenky, sleva je poskytována v průběhu školního roku i o sobotách a nedělích.
Dojíždí-li žák za účelem praktického vyučování v rámci předepsaných osnov do jiného místa než do místa sídla školy, vydá dopravce po prokázání nároku na žákovské jízdné další žákovský průkaz. V novém průkazu škola potvrdí období, ve kterém bude využíván.

Postup při vystavení průkazu:
1. Po zakoupení tiskopisu žákovského průkazu žák (případně zákonný zástupce) vyplní čitelně hůlkovým písmem lihovým permanentním linerem (fixem) s tenkým hrotem údaje:

· jméno, příjmení, datum narození, 

· místo svého trvalého pobytu případně trvalého bydliště jiného, než je uvedeno v jeho osobním dokladu, jestliže lze tuto skutečnost prokázat předložením rozhodnutí soudu upravujícím poměry péče o dítě nebo jiným úředním potvrzením o skutečném bydlišti, jako je povolení k trvalému pobytu, dlouhodobému pobytu za účelem studia, popřípadě místo koleje, internátu, domova mládeže (dále jen „bydliště“) – uvedeno v kolonce „Z“;

· pro upřesnění místa bydliště se uvede v této kolonce příslušný okres, při nedostatku místa může být doplňující záznam uveden v kolonce „Razítko a záznamy dopravce“,

· v případě žáka s bydlištěm mimo ČR se neuvádí místo jeho bydliště, ale pohraniční bod na trase nejkratší či časově nejvýhodnější mezi místem jeho bydliště a místem školy či koleje/internátu;

· místo sídla školy; u žáků s trvalým bydlištěm v ČR navštěvující zahraniční školu pohraniční bod – uvedeno v kolonce „Do“,

· na rubu průkazu vyplní název a místo sídla školy nebo místo konání praktického vyučování.

2. Pověřený zaměstnanec školy na základě vyplněného žákovského průkazu:

· ověří skutečnost, že se jedná o žáka denního studia,

· označí způsob dojíždění: 

· u vzoru žákovského průkazu A a B (žlutomodrý průkaz):

· přeškrtnutý symbol „kladívka“ – žákovský průkaz platí pro jednotlivé jízdy i o sobotách a nedělích

· ponechaný symbol „kladívka“ – žákovský průkaz platí pouze v pracovní dny

· u vzoru C (oranžový průkaz 15 – 26 let):

· ponechaný symbol So/Ne – žákovský průkaz platí pro jednotlivé jízdy i o sobotách a nedělích

· přeškrtnutý symbol So/Ne – žákovský průkaz platí pouze v pracovní dny

· vyplní údaj o platnosti průkazu, u žáků do 15 let platí průkaz maximálně 4 školní roky (mimo měsíců červenec, srpen) s tím, že škola každoročně potvrzuje prodloužení platnosti pro konkrétní školní rok záznamem na rubové straně průkazu; u žáků starších 15 let potvrzuje škola průkaz vždy na jeden školní/akademický rok.

· Platnost průkazu u žáků starších 15 let musí být ukončena ke dni 30. 6. příslušného školního roku nebo nejdéle do 12 kalendářních měsíců od zahájení příslušného akademického roku.

· vyučuje-li škola pouze v některé dny v týdnu, uvede na rubu průkazu v kolonce s vyznačením platnosti pro příslušný školní/akademický rok konkrétní dny v týdnu, kdy výuka probíhá 

Správnost těchto údajů ověří pověřený zaměstnanec školy na rubové straně průkazu razítkem, podpisem a vyznačením příslušného školního/akademického roku.

3. Žák (zákonný zástupce žáka) na základě vyplněného a školou potvrzeného žákovského průkazu požádá některého z dopravců o ověření pro příslušný školní rok. Současně přiloží fotografií formátu 3,5 x 4,5 cm.

4. Osoba pověřená dopravcem: 

· porovná údaje uvedené na řádně vyplněném a školou ověřeném průkazu s údaji uvedenými v občanském průkazu (popř. jiném úředně vydaném dokladu obsahujícím potřebné údaje) žáka staršího 15 let; žáci mladší 15 let předkládají rodný list, platný cestovní pas či občanský průkaz;

Žák dále dokládá:

· v případě dojíždění do internátu/koleje dokládá toto místo (kolonka „Z“ respektive „Do“ pro průkaz mezi místem bydliště a kolejí/internátem resp. kolejí/internátem a školou) rozhodnutím o přidělení místa na koleji/internátu,

· v případě, že navštěvuje střední či vysokou školu v zahraničí, předkládá Rozhodnutí Ministerstva školství, že se jedná o studium na škole postavené na roveň studia na středních/vysokých školách v ČR,

· v případě, že navštěvuje zahraniční základní školu, předloží potvrzení o studiu na základní škole v ČR, na které je zapsán;

· připevní předloženou fotografii, přes levý dolní roh fotografie nalepí holografickou destruktivní folii,

· opatří průkaz razítkem a podpisem,

· líc průkazu přelepí samolepícím štítkem (průhledná folie o rozměrech průkazu).

Ověření zaznamená do tabulky „Evidence ověřených průkazů“ zvlášť pro žáky do 15 let a zvlášť pro studenty od 15 do 26 let.

Platnost u průkazů do 15 let se vyplní maximálně na čtyři po sobě jdoucí školní roky (končí 30. 6. příslušného roku), nejdéle však do dne předcházejícího dni 15. narozenin. 

Po datu 1. 9. lze slevu uplatnit až po potvrzení nového školního roku školou na rubové straně průkazu. 

Průkaz pro studenty od 15 do 26 let se potvrzuje na jeden školní/akademický rok, a to do 30. 6. příslušného školního roku nebo nejdéle na 12 kalendářních měsíců od zahájení příslušného akademického roku, vždy však nejpozději do dne předcházející dni 26. narozenin. 

Při ověření průkazu předkládá žák do 15 let rodný list popř. občanský průkaz nebo cestovní pas, student starší 15 let občanský průkaz nebo cestovní pas.

Prodejní cena průkazu je stanovena na 10,- Kč vč. DPH,
za ověření průkazu je stanoven poplatek 40,- Kč vč. DPH.
Odbavení žáků:
Na základě předložení platného žákovského průkazu řidič vydá jízdenku za žákovské jízdné pro jednotlivou jízdu pro celý úsek vyznačený v  žákovském průkazu. Pokud spoj nejede až do cílového místa vyznačeného na žákovském průkazu (sídlo školy nebo bydliště při cestě zpět), vydá jízdenku jen pro část úseku, který obsluhuje. Další jízdenku vydá řidič navazujícího spoje, popř. jiný dopravce (např. ČD).

Na linkách příměstské linkové dopravy, které jsou zahrnuty do systému IDP (Integrované dopravy Plzeňska), platí žákovské jízdné při příjezdu do Plzně až na cílovou zastávku spoje příslušné linky resp. při odjezdu z výchozí zastávky spoje příslušné linky. 
