ŽÁKOVSKÉ JÍZDNÉ
Platné od 1. 9. 2018
Na základě usnesení Vlády ČR budou zavedeny od 1. 9. 2018 slevy ve výši 75% z plného jízdného pro děti do 18 let a dále žáky a studenty ve věku od 18 do 26 let, kteří se vzdělávají v základní škole nebo se soustavně připravují na budoucí povolání studiem na střední škole, konzervatoři, vyšší odborné škole, vysoké škole v denní nebo prezenční formě studia v ČR nebo studiem, které je svým obsahem a rozsahem postaveno na roveň studia na těchto školách, nebo mají obdobné postavení v zahraničí.
Cestující ve věku od 6 let do 15 let nárok na slevu z jízdného neprokazují.
Cestující ve věku od 15 let do 18 let prokazují nárok na slevu z jízdného úředně vydaným platným identifikačním osobním dokladem, který obsahuje fotografii nebo digitální zpracování podoby, jméno a příjmení a datum narození. Nárok lze prokázat rovněž žákovským průkazem obsahujícím náležitosti podle dosavadních právních předpisů (viz následující kapitola), který si dopravci navzájem uznávají, nebo platným studentským průkazem ISIC. Průkazy dle předchozí věty je možné pro prokázání slevy použít i tehdy, pokud již nejsou platné (čili žákovský průkaz potvrzený školou na některý z předchozích školních roků nebo ISIC karta bez aktuální validační známky)
Žáci a studenti ve věku od 18 do 26 let nárok prokazují platným žákovským průkazem, který si dopravci navzájem uznávají, obsahujícím náležitosti podle dosavadních právních předpisů, tj. aktuální fotografii, jméno a příjmení, datum narození, název školy (viz další kapitola). Nárok lze prokázat též platným studentským průkazem ISIC.

Žákovským průkazem, který si každý uživatel slevy opatří sám. Dopravce ČSAD autobusy Plzeň a.s. prodává a potvrzuje žákovské průkazy v přepravní kanceláři Centrálního autobusového nádraží v Plzni, na autobusovém nádraží v Rokycanech a v Klatovech, v přepravních kancelářích provozů Sušice, Nepomuk, Kralovice, Tachov, Domažlice, Přeštice a Stříbro viz Smluvní přepravní podmínky.

Průkaz nemusí být předložen k ověření tam, kde byl zakoupen. Žák jej může nechat ověřit u kteréhokoliv dopravce v silniční nebo drážní dopravě místně nebo časově pro něj výhodnější. Průkazy se navzájem uznávají.


Platnost průkazů:
Žákovský průkaz platí od začátku školního roku do 30. 9. následujícího školního roku, nebo po dobu trvání akademického roku. Období platnosti vyznačí na průkaze škola.

V případě, že je žákovský průkaz použit k prokázání věku cestujícího spadajícího do kategorie „cestující ve věku od 15 do 18 let“, je možné jej používat k prokázání věku (nikoliv statusu studenta) až do 18 let a jeho platnost v tomto případě není omezena na školní rok.

Žáci s bydlištěm v ČR, kteří studují na škole v zahraničí, a žáci s bydlištěm v zahraničí, kteří studují v ČR, budou odbaveni na základě platného žákovského průkazu do (resp. od) pohraničního bodu, přičemž si musí zakoupit návaznou jízdenku pro jízdu na sousední železnici. Nárok na zlevněné žákovské jízdné mají žáci dle principů cenové regulace pouze při vnitrostátní přepravě (tzn. na území ČR).


Postup při vystavení průkazu:
1. Po zakoupení tiskopisu žákovského průkazu žák (případně zákonný zástupce) vyplní čitelně hůlkovým písmem lihovým permanentním linerem (fixem) s tenkým hrotem údaje:

· jméno a příjmení, 

· datum narození.

2. Pověřený zaměstnanec školy na základě vyplněného žákovského průkazu:

· ověří skutečnost, že se jedná o žáka denního (prezenčního) studia,

· vyplní údaj o platnosti průkazu, tedy školním/akademickém roku: 

· platnost průkazu u žáků základních škol a studentů středních škol musí být ukončena ke dni 30. 9. následujícího školního roku a u studentů vysokých škol nejdéle do 30. 9. následujícího školního roku, nebo do dne ukončení aktuálního akademického roku, pokud nastane později,

platnost průkazu nesmí překročit datum předcházející dni 26. narozenin žáka.


Správnost těchto údajů ověří pověřený zaměstnanec školy na rubové straně průkazu razítkem školy a podpisem.
3.  Držitel (zákonný zástupce) na základě vyplněného a školou potvrzeného žákovského průkazu požádá některého z dopravců o ověření průkazu pro příslušný školní/akademický rok. Současně přiloží průkazovou fotografii na fotografickém papíře formátu 3,5 x 4,5 cm.


V případě, že držitel navštěvuje střední či vysokou školu v zahraničí, předkládá dále Rozhodnutí Ministerstva školství, že se jedná o studium na škole postavené na roveň studia na středních/vysokých školách v ČR.

4. Osoba pověřená dopravcem: 

· porovná údaje uvedené na řádně vyplněném a školou ověřeném průkazu s údaji uvedenými v platném občanském průkazu (popř. jiném úředně vydaném platném dokladu obsahujícím potřebné údaje),
· Řádky Z a DO v tiskopisu žákovského průkazu se nevyplňují a proškrtnou se. Stejně tak se nevyplňuje (resp. neškrtá) označení platnosti (so – ne). V případě vyplnění těchto údajů (zejména u průkazů vystavených před 1. 9. 2018) se k těmto při odbavení cestujících nepřihlíží.
(Poznámka: v nové verzi žákovského průkazu, která se dostane do oběhu až později, již tyto údaje nebudou vůbec předtištěny)
· připevní předloženou fotografii, přes levý dolní roh fotografie nalepí holografickou destruktivní folii,

· opatří průkaz razítkem a podpisem,

· líc průkazu přelepí samolepícím štítkem (průhledná folie o rozměrech průkazu).

Při ověření průkazu předkládá žák občanský průkaz nebo cestovní pas.

Prodejní cena průkazu je stanovena na 10,- Kč vč. DPH,
za ověření průkazu je stanoven poplatek 40,- Kč vč. DPH.
Neplatné žákovské průkazy:

Za ztracené nebo odcizené žákovské průkazy a nevyužité jízdenky se náhrada neposkytuje a duplikáty se nevystavují. 
Žákovský průkaz je považován za neplatný jestliže:

a)
cestující nedodržel podmínky pro jeho použití stanovené přepravním řádem, tarifem nebo smluvními přepravními podmínkami dopravce,

b)
nejsou vyplněné předepsané údaje nebo jsou vyplněné zjevně nesprávně,

c)
je používán bez požadované fotografie,

d)
je poškozen nebo upraven tak, že z něj nejsou patrné údaje potřebné pro kontrolu správnosti jeho použití,

e)
údaje neodpovídají skutečnosti nebo byly neoprávněně pozměněny,

f)
je použit neoprávněnou osobou,

g)
uplynula doba jeho platnosti, s výjimkou cestujících ve věku od 15 let do 18 let, kdy je průkaz použit pouze k prokázání věku cestujícího,

h)
průkaz je vystaven na delší dobu než je 30. 9. následujícího školního roku u žáků základních škol a studentů středních škol, resp. dobu přesahující den ukončení aktuálního akademického roku u studentů vysokých škol (zejména případy, kdy je průkaz vydán na více let),

i)
student dosáhl věku, kdy ztrácí nárok na slevu z jízdného (tj. průkaz je vystaven s platností překračující 26. narozeniny) nebo

j)
nejde o originál.

Neplatný žákovský průkaz podle písmen b) až j) je pověřená osoba dopravce nebo osoba pověřená dopravcem nebo MD (v souladu se smlouvou uzavřenou mezi MD a dopravcem) k provádění kontroly oprávněna odebrat. Odebrání žákovského průkazu cestujícímu písemně potvrdí. Odebere-li dopravce nebo osoba uvedená v předchozí větě žákovský průkaz ověřený jiným dopravcem, postoupí jej dopravci, který žákovský průkaz ověřil.
Pokud se cestující při kontrole jízdních dokladů prokáže jen průkazem bez jízdenky nebo jízdenkou se slevou bez předložení žákovského průkazu, považuje se za cestujícího bez platné jízdenky. V takovém případě zaplatí v závislosti na věku plné/obyčejné jízdné, a to z nástupní do cílové stanice. Cena předložené jízdenky pro jednotlivou jízdu se odečítá. Současně dopravce vydanou jízdenku se slevou stornuje, resp. provede záznam o stornované jízdence, aby nebyla kompenzována ze strany MD (případně, pokud není technicky možné tento údaj k původní jízdence zanést, aby byl do kompenzace zahrnut další záznam se zápornou hodnotou ve stejné výši). Kromě toho cestující zaplatí přirážku ve výši stanovené dopravcem ve smluvních přepravních podmínkách.

